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Αριθ. Απόφασης : 376/2023 
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ : Μπέος Αχιλλέας 
 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Ζέρβας Ανδρέας              ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : Κοντογεωργίου Μιχαήλ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 Πρακτικού της 40ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ (δια ζώσης) Συνεδρίασης της Οικονοµικής 
Επιτροπής, της 3/7/2023. 
 Στο ΒΟΛΟ σήµερα την 03η του µηνός Ιουλίου του έτους 2023 ηµέρα της εβδοµάδας 
∆ευτέρα και ώρα 13:00 συνήλθε η Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου Βόλου σε ∆ηµόσια 
ΤΑΚΤΙΚΗ Συνεδρίαση (δια ζώσης) στο ∆ηµαρχείο Βόλου, ύστερα από την αριθµ. 
48361/29-6-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε στον καθένα χωριστά 
σύµβουλο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018. 

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν και οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Κοινοτήτων 
∆ήµου Βόλου και δεν παραβρέθηκαν. 
 
 Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα µέλη ήταν: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
Βλιώρας Γεώργιος, ∆ασκαλόπουλος Ζαφείριος, Ζέρβας Ανδρέας, Θεοδώρου Αθανάσιος, 
Καπουρνιώτης Μιχαήλ, Πράττος Γεώργιος, Φάτσης Στέργιος (τακτικά µέλη), Ζαρκάδας-
Βεργής Απόστολος (αναπληρωµατικό µέλος) 
 

ΑΠΟΝΤΕΣ 
Αποστολάκης Ιάσων, Κοπάνας Αργύριος, Παπαδούλης Απόστολος, Στεφόπουλος Χρήστος 
 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 376/2023 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ   
Κατάθεση  µήνυσης και άσκηση αγωγής κατά της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρίας, 
µε την επωνυµία «Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε). 
 
 Ο Πρόεδρος εισηγούµενος το 15ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της 
Οικονοµικής Επιτροπής το µε αριθµ. πρωτ. 48460/29-6-2023 έγγραφο του ∆ηµάρχου, καθώς 
και την από 29-6-2023 γνωµοδότηση της έµµισθης δικηγόρου του ∆ήµου Βόλου κας 
Αργυρούλας ∆ηµ. Τσακανίκα, αναφορικά µε την κατάθεση µήνυσης και άσκηση αγωγής 
κατά  της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρίας, µε την επωνυµία «Πανελλήνιο Κέντρο 
Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε): 
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ΘΕΜΑ: Κατάθεση  µήνυσης  και  άσκηση  αγωγής  κατά  της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρίας, µε την 
επωνυµία «Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε). 
 
1. Η  εταιρεία  , µε την επωνυµία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)  δηµοσίευσε στην 
επίσηµη ιστοσελίδα της  (https//www.pakoe.gr/ )  , στις  7/6/2023  , άρθρο  της  - έντυπο  , υπό  τον  τίτλο  στην  
πρώτη  σελίδα      «ΠΑΚΟΕ   2023  . 226  ΕΝΤΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ  ΚΑΙ  445  ΠΑΡΑΛΙΕΣ  ΕΚΤΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ  ΣΕ   
ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ   ΝΑ   ΑΠΟΛΑΥΣΕΙΣ   ΤΟ  ΜΠΑΝΙΟ  ΣΟΥ   ΜΕ  ΑΣΦΑΛΕΙΑ . ΣΤΟ  ΕΝΤΥΠΟ  ΑΥΤΟ   ΘΑ  
ΒΡΕΙΣ  ΠΙΝΑΚΕΣ  ΚΑΙ  ΧΑΡΤΕΣ  ΠΟΥ  ΣΕ  ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΝ» ,  στο  οποίο,  στην  σελίδα  28 , 
περιλαµβάνεται    πίνακας   , σύµφωνα  µε  τον  οποίο  από  τις  δεκαεννέα (19) αναγραφόµενες  παραλίες  , οι 
οποίες  ανήκουν  στον   ∆ήµο  Βόλου,  οι  δώδεκα (12)   χαρακτηρίζονται  ως  ακατάλληλες  για  κολύµβηση . 
2. Επειδή  το  περιεχόµενο  της  εν  λόγω  ανάρτησης  είναι  ψευδέστατο  , όπως  αποδεικνύεται  εκτός  των  
άλλων  και  από  επίσηµες µετρήσεις  , που  διενεργήθηκαν  από  θεσµοθετηµένους  κρατικούς  φορείς  , όπως  
είναι   η  Ειδική  Γραµµατεία  Υδάτων  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  Ενέργειας  και  Κλιµατικής  Αλλαγής   
Επειδή  παρουσιάζεται  το  φαινόµενο   το  ΠΑΚΟΕ  να  εκδίδει  αντιφατικές  µετρήσεις  στις  ίδιες  περιοχές  
Επειδή  το  συγκεκριµένο  δηµοσίευµα  , το  οποίο  συνεχίζει  να  είναι  αναρτηµένο, προκάλεσε  και  προκαλεί  
έντονο  φόβο  και  εύλογη  ανησυχία  στους  κατοίκους  της  περιοχής  µας  και  στους  επισκέπτες  της   , 
πλήττει  βάναυσα  την  εικόνα  της  περιοχής  µας , η  οποία  αποτελεί  κατ’ εξοχήν έναν  δηµοφιλέστερο πόλο 
έλξης κολυµβητών  και  επισκεπτών   και  προκαλεί  σηµαντικές  ζηµίες  στην  τοπική  µας  οικονοµία   
Επειδή µε τις πράξεις  της ,   η  εταιρεία  διέδωσε σε ευρύτατο κύκλο προσώπων  ψευδή γεγονότα ως αληθή, 
τελώντας µάλιστα εν γνώσει της αναλήθειας αυτών, και διέσπειρε µέσω των δηµοσιευµάτων της ψευδείς 
ειδήσεις , µε αποτέλεσµα να προκαλέσει φόβο σε πληθώρα δηµοτών, κατοίκων και επισκεπτών του ∆ήµου µας. 
Επειδή  οι  εκπρόσωποι  της εταιρείας  αυτής  διέπραξαν  τα  αδικήµατα  της  διασποράς  ψευδών ειδήσεων  και  
της  συκοφαντικής  δυσφήµησης   
Επειδή , εξαιτίας  των  αδικοπρακτικών  και  παρανόµων ενεργειών  της  εταιρείας,   προκλήθηκε  ηθική  βλάβη   
στον  ∆ήµο  , για  την  αποκατάσταση  της  οποίας  ο  ∆ήµος  δικαιούται  χρηµατική  ικανοποίηση  , την  οποία  
πρέπει  να  διεκδικήσει  ασκώντας  σχετική  αγωγή  στα  Πολιτικά  ∆ικαστήρια  
Επειδή  ήδη  και  η  Κεντρική  ΄Ενωση  ∆ήµων  Ελλάδας  (ΚΕ∆Ε)  έχει  εκδώσει  ψήφισµα  , µε  το  οποίο  
καταγγέλλει  τη  δράση  και  τις  πρακτικές  , που  ακολουθεί  το  ΠΑΚΟΕ , επισηµαίνοντας  , ότι  ο  µόνος  
αρµόδιος  να  ελέγξει  την  ποιότητα  των   υδάτων  είναι  η  Γενική  Γραµµατεία  Φυσικού  Περιβάλλοντος  και  
Υδάτων  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας  και  τα  εντεταλµένα  από  αυτήν  πιστοποιηµένα  
όργανα  , αλλά  και  άλλοι  κρατικοί  πιστοποιηµένοι  φορείς  µεγάλου  επιστηµονικού  κύρους  
ΓΙ   ΑΥΤΟ 
ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ , όπως  µετά  και  την  σχετική  γνωµοδότηση  της  Νοµικής  Υπηρεσίας,  ληφθεί  απόφαση  
από  την  Επιτροπή  Σας , µε  την  οποία  να  εγκρίνεται  η  κατάθεση µήνυσης   ενώπιον  του  κ. Εισαγγελέως  
Πληµµελειοδικών  Βόλου από  τον  ∆ήµο  Βόλου , όπως  νόµιµα  εκπροσωπείται,  κατά  του κ. Παναγιώτη  
Χριστοδουλάκη,  Προέδρου  και  νοµίµου  εκπροσώπου    της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρίας, µε την 
επωνυµία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)  και  κατά παντός  άλλου  υπευθύνου  για  
τα  αδικήµατα  της  συκοφαντικής  δυσφήµησης  και  της  διασποράς  ψευδών ειδήσεων , καθώς  επίσης  να  
εγκρίνεται  και  η  άσκηση  αγωγής  αποζηµίωσης  κατά  της  ίδιας  εταιρείας  ενώπιον του  αρµοδίου  Πολιτικού  
∆ικαστηρίου . 
 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΒΟΛΟΥ 
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΠΕΟΣ 

 

                  

  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

  
Βόλος, 29.06.2023 

∆ΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ  Αριθµ. Πρωτ : 48460 

Ταχ. ∆/νση: Πλατεία Ρήγα Φεραίου 
Ταχ. Κωδικας: 38334  
Πληροφορίες: Γραφείο ∆ηµάρχου 
Τηλέφωνο: 24213 50173 - 4  
Fax: 24210 97600 
E-mail: mayor@volos-city.gr 

 
 
 
 
 
 

 
ΠΡΟΣ:  Την Οικονοµική Επιτροπή 
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∆ΗΜΟΣ    ΒΟΛΟΥ 

ΝΟΜΙΚΗ   ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

                                                                                            Βόλος   29/6/2023  

ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ  :  ΤΗΝ   ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ   ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Θέµα  :  Κατάθεση  µήνυσης  και  άσκηση  αγωγής  κατά  της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρίας, µε την επωνυµία 
“Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε) 

Σχετ  .: Η  υπ’ αριθ. πρωτ. 48460/29.6.2023  εισήγηση  του  κ. ∆ηµάρχου  Βόλου 

Λαµβάνοντας  υπόψη  την  επιδηλούµενη  εισήγηση  του  κ. ∆ηµάρχου  Βόλου  και   τα  σχετικά  στοιχεία  του  
φακέλου  ,  µεταξύ  των  οποίων ιδία  τις  επίσηµες  µετρήσεις  ,που  διενεργήθηκαν   από  θεσµοθετηµένους  
κρατικούς  φορείς  , όπως  είναι   η  Ειδική  Γραµµατεία  Υδάτων  του  Υπουργείου  Περιβάλλοντος  Ενέργειας  
και  Κλιµατικής  Αλλαγής  , το  γεγονός  της  ύπαρξης  αντιφατικών  µετρήσεων  για  την  ίδια  περιοχή , το  
ψήφισµα  της  Κεντρικής  ΄Ενωσης  ∆ήµων  Ελλάδας  (ΚΕ∆Ε),    µε  το  οποίο  καταγγέλλει  τη  δράση  και  τις  
πρακτικές  , που  ακολουθεί  το  ΠΑΚΟΕ ,  

ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΩ   

Ότι  συντρέχει  νόµιµη  περίπτωση  να   ασκηθούν  υπό  του  ∆ήµου  Βόλου   τα  ένδικα βοηθήµατα  , που  
αναφέρονται  στην  εισήγηση  του  κ. ∆ηµάρχου , για  την  προάσπιση  των  συµφερόντων  του  ∆ήµου  

Συγκεκριµένα  , γνωµοδοτώ  θετικά  υπέρ  της  κατάθεσης   µήνυσης , ενώπιον  του  κ. Εισαγγελέως  
Πληµµελειοδικών  Βόλου , από  τον  ∆ήµο  Βόλου , όπως  νόµιµα  εκπροσωπείται  από  τον  κ. ∆ήµαρχο  ,  κατά  
του κ. Παναγιώτη  Χριστοδουλάκη ,  Προέδρου  και  νοµίµου  εκπροσώπου    της αστικής µη κερδοσκοπικής 
εταιρίας, µε την επωνυµία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)  και  κατά παντός  άλλου  
υπευθύνου , για  τα  αδικήµατα  της  συκοφαντικής  δυσφήµησης  και  της  διασποράς  ψευδών ειδήσεων . 

Επίσης ,  γνωµοδοτώ  θετικά  για  την    άσκηση  αγωγής  αποζηµίωσης  του  ∆ήµου  Βόλου   κατά  της  ίδιας  
εταιρείας  µε  την επωνυµία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)   ενώπιον του  αρµοδίου  
Πολιτικού  ∆ικαστηρίου, µε την  οποία  να  ζητείται  χρηµατική  ικανοποίηση  για  την  ηθική  βλάβη  , που  
υπέστη  ο  ∆ήµος  από  την  αδικοπρακτική  συµπεριφορά της  ως  άνω  αστικής  εταιρείας . Να  
εξουσιοδοτηθούν  οι  έµµισθες  δικηγόροι  του  ∆ήµου :  Σοφία  Παπαγιαννίτση  , Αργυρούλα  Τσακανίκα  , 
Κωνσταντινιά  Βακουφτσή , Μαρία  Τσιόβολου  , η  κάθε  µία  ενεργώντας  χωριστά , να  προβούν  σε  κάθε  
νόµιµη  ενέργεια  για  την  άσκηση  της  σχετικής  αγωγής  . 

 

Η   ∆ικηγόρος 

Αργυρούλα  ∆ηµ. Τσακανίκα 
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 Και πρότεινε τη λήψη σχετικής απόφασης. 
 

 Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

 Έχοντας υπόψη το µε αριθµ. πρωτ. 48460/29-6-2023 έγγραφο του ∆ηµάρχου, καθώς 
και την από 29-6-2023 γνωµοδότηση της έµµισθης δικηγόρου του ∆ήµου Βόλου κας 
Αργυρούλας ∆ηµ. Τσακανίκα, αναφορικά µε την κατάθεση µήνυσης και άσκηση αγωγής 
κατά της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρίας, µε την επωνυµία «Πανελλήνιο Κέντρο 
Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε) και κατόπιν διαλογικής συζήτησης, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει την κατάθεση µήνυσης ενώπιον του κ. Εισαγγελέως Πληµµελειοδικών 
Βόλου, από τον ∆ήµο Βόλου, όπως νόµιµα εκπροσωπείται από τον κ. ∆ήµαρχο, κατά του κ. 
Παναγιώτη Χριστοδουλάκη, Προέδρου και νοµίµου εκπροσώπου της αστικής µη 
κερδοσκοπικής εταιρίας, µε την επωνυµία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” 
(ΠΑ.Κ.Ο.Ε.) και κατά παντός άλλου υπευθύνου, για τα αδικήµατα της συκοφαντικής 
δυσφήµησης και της διασποράς ψευδών ειδήσεων. 

Εγκρίνει την άσκηση αγωγής αποζηµίωσης του ∆ήµου Βόλου κατά της ίδιας εταιρείας 
µε την επωνυµία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε.) ενώπιον του 
αρµοδίου Πολιτικού ∆ικαστηρίου, µε την οποία να ζητείται χρηµατική ικανοποίηση για την 
ηθική βλάβη, που υπέστη ο ∆ήµος από την αδικοπρακτική συµπεριφορά της ως άνω αστικής 
εταιρείας .  

Εξουσιοδοτεί τις έµµισθες δικηγόρους του ∆ήµου Βόλου: Σοφία Παπαγιαννίτση, 
Αργυρούλα Τσακανίκα, Κωνσταντινιά Βακουφτσή, Μαρία Τσιόβολου, η κάθε µία 
ενεργώντας χωριστά, να προβούν σε κάθε νόµιµη ενέργεια για την άσκηση της σχετικής 
αγωγής. 

 Και αναθέτει τις περαιτέρω ενέργειες στον κ. ∆ήµαρχο. 
 
 

Η Απόφαση αυτή πήρε τον αριθµό 376/2023 
 

 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Βόλος 3 Ιουλίου 2023 

Ο Πρόεδρος της 
Οικονοµικής Επιτροπής 

 
 
 
 

ΖΕΡΒΑΣ ΑΝ∆ΡΕΑΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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